

# НАКАНУНЕ ИНДИЙСКОГО НОВОГО ГОДА «ВЕЧЁРКА» УЗНАЛА У ГУРУДЖИ АШВАНИ НИГАМА ВСЕ, О ЧЕМ ДАВНО ХОТЕЛА, НО НЕ У КОГО БЫЛО СПРОСИТЬ



«Тум бин мори» — танец любвеобильного Кришны — одного из богов индийского пантеона, ответственного за наши желания и чувства; «каждое его слово — песня, а каждый шаг — танец».

— Русские танцуют не хуже. Просто иногда им не хватает индийского духа. Зато физически россиянки намного сильнее индийских девушек — они выдерживают большие нагрузки и могут танцевать часами. Индийские девушки тоже способны танцевать часами, но они постепенно теряют силу, а россиянки — нет. Думаю, это связано с генотипом.

— В 90% случаев так и происходит. В Индии танец — это искусство. И раньше если девушка выходила замуж, то она обязана была уметь петь и танцевать. Но сейчас эта традиция мало соблюдается.

— Владея секретами обольщения взглядом и жестом, вы способны очаровать любую женщину. Наверное, посредством танца вы и признались в любви своей супруге?

— Конечно, ведь Светлана была моей студенткой. И она танцует катхак так, как я об этом мечтал. И дочка моя тоже умеет танцевать катхак — уже сдала экзамен по нему.

## КТО УЧИЛ КАТЮ ЛЕЛЬ?

— В России знают и любят Айшварию Рай — она прекрасно станцевала куртизанку в фильме «Умрао-Джан: Красавица Лакхнау». Это, случайно, не ваша работа?

— Нет. Она работает с другими хореографами. Я ее не обучал и не консультировал. Я далек от мира Болливуда, меня он мало интересует, ведь я больше исполняю классику, я — классический педагог, но в Болливуде работают мои друзья. Поймите: в Болливуде быть хорошим танцором необязательно. Там снимают трехминутный танец шесть дней по пять-шесть часов: сначала одно движение, потом другое, затем монтаж-монтаж-монтаж, и кажется, что перед вами очень крутой танцор.

— Знаю, что вы обучали танцу Ксению Собчак для рекламного ролика... Как вам с ней работалось?

— Не только Ксению, но и Катю Лель учил танцам. Не буду комментировать, как мне работалось, но они меня потом очень благодарили.

— А правда, что россиянки — ваши воспитанницы, преподающие теперь танец в Москве, Петрозаводске, Йошкар-Оле, Омске, — танцуют катхак круче парижского?

— В России катхак исполняют лучше, чем в любой другой стране. В Англии есть сильный педагог катхака, в Америке тоже есть, но в странах Европы лучше россиянок никто не танцует. И это связано и с тем, какой педагог, и с каким желанием к нему идут учиться.

— Гуруджи, вы специалист по индийским танцам, а к русским танцам у вас случайно не возник еще интерес?

— Хорошим экспертом можно быть только в одном направлении, когда долго изучаешь свой предмет. А я интересуюсь танцами с детства. У нас была большая семья — восемнадцать братьев и сестер, считая и двоюродных. И чтобы мы не болтались после школы на улицах, всех отправляли в музыкальную школу. Там кто-то пел, кто-то танцевал, кто-то играл на инструментах. Я же в семь лет начал играть на табле (два барабана. — Л. К.) А учитель сказал, что он меня и танцевать научит. Родители вначале были против, но потом согласились. Мой отец был журналистом, мама — домохозяйка, и они хотели, чтобы у меня был диплом инженера...

— А в Индии у вас остались родственники?

— Один брат. Но он сюда приезжать не хочет. Мама была два раза, а потом сказала, что Россия по климату ей не подходит.

— Гуруджи, вы признанный мастер. Скажите, подсчитывали, сколько у вас наград?

— У меня два с половиной килограмма сертификатов (улыбается).

— Вы их разве взвешиваете?

— Ну, скажем, это очень большая пачка... их около пятисот. Есть и награды — около 30 штук, но для меня лучшая награда — сам танец и то, как его исполняют мои ученики.

## ЧЕМ ПОХОЖИ ПЕТЕРБУРЖЦЫ С ИНДУСАМИ?

— Мы с вами беседуем в новогодние дни. Нравится ли вам этот праздник, не скучаете по индуистскому Новому году?

— Нравится. Но мы с семьей отмечаем Новый год три-четыре раза по индийской традиции. Индийский Новый год начнется 13 января, на столе должны быть жареный арахис, попкорн, сладости. В Индии не так, как в России: там мало пьют и мало мяса едят. Елочек тоже не ставят. Но мы готовим друг другу небольшие подарки и потом обмениваемся ими.

— Гуруджи, а как вы, южный человек, ощущаете себя в Петербурге?

— Холодно, но я уже адаптировался. И еще я заметил, что Петербург более спокойный, чем Москва.

— А заметили, что общего у петербуржца с индусом?

— Мы оба спокойны. В Петербурге люди добрые, эмоциональные, на улыбку отвечают улыбкой, а в Москве такого нет. Но мы все очень похожи — имеем общие корни, а наша дружба должна быть еще крепче, и пусть Новый год принесет России большое-большое счастье.

## ГОРОДСКАЯ ПЛОЩАДЬ

### Вице-губернатор Албин предлагает горожанам взять в руки лопаты и очистить улицы от снега

В субботу, 10 января, на официальном сайте администрации Петербурга появилось заверение: «К работе в сложных погодных условиях комитет по благоустройству и подведомственные дорожные предприятия и организации готовы». Было обещано, что в ночь с 10 на 11 января уборку улиц города будут осуществлять 850 единиц техники и 268 специалистов ручного труда.

«Особое внимание будет уделено: прометанию тротуаров, расчистке проезжих частей, площадок остановок общественного транспорта и водоотводных устройств. Утром и днем 11 января количество техники и работников ручного труда будет максимально увеличено».

Однако утром и днем пешеходы увязли на тротуарах в снежной каше, автомобилисты на дорогах — в грязной жиже. Проезжая по Калининскому району, по Выборгской и по Петроградской сторонам, ни один из сотрудников «ВП» не приметил ни техники, ни дворников с лопатами. Автомобилей, массово припаркованных у обочин, — традиционного алиби для бездействия коммунальщиков — в выходной день также не наблюдалось. Трудно представить, какое обоснование для этой картины выдвинут в понедельник, в первый рабочий день нового, 2015 года наши чиновники.

Впрочем, одного виновного в заснеженности подведомственных им просторов они уже нашли: само население. Накануне вице-губернатор Игорь Албин, отвечающий за коммунальный сектор, инициировал в соцсетях дискуссию об ответственности граждан за уборку городских территорий. Он предложил тем, кто недоволен качеством уборки улиц и дворов от снега, самим взять в руки лопату и чистить улицы и дворы. В ответ горожане напомнили г-ну Албину и о своих налогах на содержание управленческого аппарата, и о коммунальных платежах. Тариф на уборку придомового участка составляет в Петербурге 1,29 рубля в месяц с одного кв. м общей площади квартиры.

Алла ДМИТРИЕВА

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 12 ЯНВАРЯ

Пасмурно, небольшой снег

Температура:

днем -6... -9 °С

ощущаемая -11 °С

ночью -9... -11 °С

Давление — 745 мм рт. ст. Будет падать.

Влажность — высокая, 80 — 90%.

Ветер — северный, северо-западный, 3 — 6 м/с.

Медицинский тип погоды — дискомфортный.

Геоманитный фон — относительно спокойный.

Содержание кислорода в воздухе в пределах нормы.

Астрономические данные:

восход солнца — 9.51

заход — 16.23

долгота дня — 6.32

Статистические данные:

В 1987 году 12 января было самым холодным днем с минимальной температурой -34,2 °С, абсолютный максимум +5,1 °С зарегистрирован в 2009 году.

Лаборатория  
«Погода и человек», РГГМУ